Junio 2018. Ejercicio 2A. Calificacién maxima: 2,5 puntos
2
b) (1 punto) Aplique el método de integracién por partes para calcular la integral L x%Ln (x)dx,

donde Ln significa logaritmo neperiano.

Solucién.
b.
5 u=Ln(x) du:ldx 372 23 1 3 2 5 2
J szn(x)dx= X3 ={Ln(x)-x—} —j X—-—dx={X—Ln(x)} —J X dx=
2 X 3 1 2 x 1 2
dv=x"dx v=— 1
3
2 2
3 3 3 3 3
X X 1 8Ln2 7
=|—L -—| =|—Q@3L -1)| =—BLn(2)-1)-—Q@3Lnll)-1)=————
)] | otat-0] -2 eme)-)-Lormi-)-2]
Septiembre 2017._Ejercicio 1A. Calificacién mdxima: 3 puntos.
xe?®  si x<0
Dada la funcién f (x) =
x+1

donde In significa logaritmo neperiano, se pide:
0
¢) punto) Calcular J 1f (x)dx
Solucién.

0 0
c. J f (x)dx = J xe?* dx La integral se resuelve por el método de partes:

0 0
0 0
{X.lezx} . lezxdx{zezx} Ll ax
27 |, 12 27 |, 244

0 2x 0 20 2.(-1) )
=(£e2x—l-lezx} =| < (2x-1) =e—(2-0—1)—e (2_(_1)_1)=_l+3e
2 225 |, e L 4

0 4 u=x du =dx
I_lxe dx = dv = e?*dx v=%e2X

-2
0
I x e2X dx:?’e__l
- 4 4

Junio 2016. Ejercicio 1A. Calificacién maxima: 3 puntos.

Ln(l - x) g
Dada la funcién f(x) = 1-x , donde Ln denota el logaritmo neperiano, se pide:
xe *  si x>0

1
¢) (1’5 puntos) Calcular Lf(x)dx

Solucion.
c. J‘llf(X)dxzji(;de+J3xe_x dx
- - -X
n+l
jf“(x)-f'(x)dx=&+c 270
J-OLn(l—x)dx= Lo ! =—1-I0Ln(l—x‘ S P O (59 ol
1 1-x , -1 1 T1-x 2
f(x)=Ln(l-x)—f'(x)= -1
1-x
_L-0)? [ (Lo-(1)7)_La*2
- 2 2 2



I; xe X dx PAR:TES{dV i:_idx Vdi i:_i} = (X : (— e " )L - J;— e Mdx = (— xe_"]l0 + I; e “dx =

= (— xe * +(—e_x)k = (—e_x(1+x)L = (— e_1(1+1))— (— e_0(1+0)):1—§

2
Jlf(x)dX:Ln_zﬂ_Z
-1 2 e

Modelo 2016. Ejercicio 2A. Calificacién mdxima: 3 puntos

Dada la funcién:
x| si x<1
flx)= |

() {xel_X sio x2>1

se pide:
2
¢) (I punto) Calcular -[1 f (x)dx

Solucion.

c. 2f(x)dx = 2)(6:1_X dx
I J;

Primitiva de la funcién. Se calcula mediante el método de partes (j u-dv=u-v- j \z du):

L e B B s

=—xel ™+ (— el )+ C=—(x+1)+C

Conocida la primitiva de la funcién, se calcula la integral definida.
[Ze(ax=["xe™ ax= e r)f =2 1)~ 1)=2-2
e

Septiembre 2015. Ejercicio 1B. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dada la funcién

si x<0

(donde Ln denota logaritmo neperiano y a es un nimero real) se pide:

0
¢) (1 punto) Calcular J—lf (x)dx

a+an(x) si x>0
8 e
x“e

Solucién.
c. J‘if(x)dx :J‘i(xlex)dx

La integral indefinida se resuelve por partes, ademads, teniendo en cuenta que es polinémica por
exponencial, la forma més sencilla de aplicar el método es mediante una tabla.

En la columna de la izquierda se pone la funcién que actiia como u (xz) y se va derivando hasta

que se anula, en la columna de la derecha se pone la funcién que actiia como dv (eX ) y se va integrando.
La solucién se obtiene como indican las flechas y los respectivos signos.

szexdx:+x2-ex —2x-e* +2.e* -i—C:()<2—2x+2)-eX +C

Si no os convence este método, podéis emplear la forma rigurosa:

_ 2 _ .
szexdx= u=x du =2x-dx =x2ex—jex2x-dx=x2ex—2Jxexdx=
dv =e*dx v=e*



X

u=x du=1-dx
dv=e®dx v=e*

}:xzeX —2-[)(6X —J‘exdx]:x%X —2xe* +2J-exdx:
_J2.x X X 1.2 X
=x“e” —2xe" +2e¢ +C—(x —2x+2)e +C

Calculada la primitiva de la funcién se calcula la integral definida.

flf(x)dx = fl(xze")dx = (2 —2x+2)ex]?1 —02—2:042)e (12 2. (C1)42)e = 2—%

Septiembre 2015. Ejercicio 4A. Calificacién mdxima: 2 puntos.

4
a) (1 punto) Calcular la integral definida L (l—x)e_xdx

Solucién.
a. Se empieza por resolver la indefinida. Una vez calculada la primitiva de la funcién se resuelve la
integral definida.

La integral indefinida se resuelve por el método de partes, tomando como u la parte polindmica y
como dv la parte exponencial.

[1-x)e™dx ={ uslox Qe :_dx}= (l—x)-(—e"‘)—J(—e"‘)-(—dx)= (x—1)e™ = [eMax =

dv=e""dx v=——e "
=(x-1)e™* —(—e_x)+C:(X—1)e_X +e ¥ +C=(x-1+1)e *+C=xe * +C
J‘:L(l—x)e_xdx:(x-e_xr 4.4 _1.e7! :i_%

e4

Junio 2015. Ejercicio 2B. Calificacién médxima: 3 puntos
Dada la funcién:

XX s x<0
f(X): X
xe*+1 si x>0
se pide:
¢) (1 punto) Calcular Jff (x)dx
Solucién.
3 3 3 3
c. Lf(x)dx:Jl (Xexﬂ)dX:L <X d”L ldx

u=x du=dx
Ixexdx= “ N =xeX—JeXdx=xex—eX+C=xex—eX+C=(x—1)-ex+C
dv=e’dx v=e

Jldx=x+C

ff(x)dx = [(x—l)-e" +x]f =(3—1)-e3+3—((1—1)-e1+1)=2-e3+3—(o-e1+1)= 2e3+2

Modelo 2015. Ejercicio 2B. Calificacién maxima: 3 puntos
Hallar:

b) (1 punto) I(3x+5)cosxdx

Solucién.
b. Integral por partes.

=3x+5 du=3.d
I(3x+5)cosxdx:{ 4m R 5 *

}z(3x+5)-senx—fsenx3-dx:(3x+5)-senx—3fsenxdx:
dv=cosxdx v=senx

=(3x+5)-senx—3(—cosx)+C=(3x+5)-senx+3cosx+C



Septiembre 2014. Ejercicio 2B. Calificacién médxima: 3 puntos
Dada la funcién:

S5senx 1 .
——+— si x<0
2x 2
f(x)= a si x=0

xe*+3  si x>0
se pide:
¢) (1 punto) Calcular la integral: LLnsf (x)dx

Donde Ln denota logaritmo neperiano.
Solucién.

c. LLHS f(x)dx = LLHS (Xex + 3)dx = LLHS (xex )dx + LLHS 3dx

Calculo de la primitiva:
u=x du =dx

. jxexdx = X .
POR PARTES [dv =e*dx v=¢e

}=xex —_[e"dx=xex —e*+C=e*(x-1)+C

. j3dx=3x+c

Integral definida:
LLHS (xeX )dx + LLH53 dx = (ex (x— 1)]1“115 +(3x]™ = (ex (x—1)+ 3x]fn5 =

= ("5 (Ln5-1)+3-LnS)-(e'(1=1)+3-1)=5LnS—5+3LnS—0-3 =8Ln5—8

Modelo 2014. Ejercicio 4A. Calificacién maxima: 2 puntos.

6
a) (1 punto) Sea g(x) una funcién derivable que cumple g(6) = I g(x)dx . Hallar
5

[lx-5)ec)ax

Solucién.
a. La integral se resuelve mediante el método de partes:

J-S?X—S)g'(x)dx z{ u=xod o du=ds )}:((X—S)-g(x)] g—j6g(x)-dx =

dv=g'(x)dx - v=g(x

5
g(6)
=[(6-5)-g(6)]-[5-5)-2(5)]- g(6) =[1- £(6)- 0-£(5)] - £(6) = £(6) - g(6) =0
Septiembre 2012. Ejercicio 2B. Calificacién maxima: 3 puntos
Dada la funcién f(x) =x%senx, se pide:
b) (1 punto) Calcular la integral de f en el intervalo [0, x].
Solucién.
b. La primitiva de la funcién f(x) se hace por el método de Partes (J udv =uv —j Vdu).
—x2 ; ; =
J-n «sen x dx = u=x Diferenciando du =2xdx | _ (x2 (- cos x)]g _J-n(_ cos x) 2x dx =
0 dv=senxdx Integrando v=-cosx 0

( 2 n n u=x Diferenciando  du =dx

={-x cosx0+2j x cos x dx = =
0 dv=cosxdx Integrando v=senx

= (—x2 cos x]g +2-[(x sen x]g —j(;tsenx dx} = (—x2 cos X +2x sen x]g —ZJ:senx dx =

2 K 2 K
=l-x cosx+2xsenx—2-(—cosx)0 =|-x“cosx+2xsenx+2cosxf, =



= (—n2 cos T+ 27 sen n+200sn)—(—02 cosO+2-0-sen0+200sO):
= (—n2 -(—1)+2n-0+2-(—1))—(—02 -1+2-0-0+2-1)= (n2 —2)—(2):n2 —4

Junio 2012. Ejercicio 4A. Calificacién maxima: 2 puntos.
Calcular razonadamente las siguientes integrales definidas:

)
a) (1 punto) J e“* cosx dx
0

Solucién.
a. Para que sea un poco mas sencilla, primero se calcula la primitiva de la funcién y a continuacién
se calcula la definida. La integral indefinida se resuelve por el método de partes.

Iudv :uv—J.vdu

= o2X _ 22X |
J.ezxcosxdx: u=e du=e""-2dx :ezx-senx—J.senx-ezx-de:
dv =cosx dx vV =sen X

_.2x _a2x
=e2xsenx—2jsenx-ezx dx={ "7° du=e™-2dx| _
dv =sen x dx V = —COSX

=e?Xsen x—Z-(ezx -(—cosx)—j(—cosx)-e2X -2dxj

Ordenando se llega a una integral iterativa

J.ezx cosxdx = ezxsen X+ 2(32X COSX —4J-e2X cosx dx

Despejando se obtiene la primitiva de la funcién.

Jezx cosx dx + 4J.e2X cosx dx =eZXsen x + 2¢2* cos x

2x
(sen X+2cosx)+C

e
SJ.eZX cosxdx = ezxsen X+ 2(32X COSX ; J.e2X cosx dx =

Conocida la primitiva se calcula la integral definida.

x 2x Tl 20
J.ezxcosxdx: 5 (senx+2003x) :T(senn+200sn)—?(sen0+20030):
0
0
2n 2n
e 1 2e 2 2(27[ )
=—I(0+2-(-1))—=(0+2-1)=~- ——=— +1
042 ()-or2)=- 2222

Septiembre 2010. F.M. Ejercicio 4A. Calificacién méxima: 2 puntos.

Hallar:
11
b) (1,5 puntos)J‘ (x =102 (x —9)dx
9
Solucion.
b. Integral por partes.
11 u=x-9->du=dx 20 M 11 20
9. _ 20 L (s (x-10) _J‘ (x-10) _
L (x-10)""(x —9)dx = dv=(x_10)19_>v=(x 21(())) —[(x 9) 0 ) b dx =

20 20-21 20 20-21 20 20-21

=((x—9)-(x—10)20 (x—10)21r{(11—9)-(11—10)20 (11—10)21J_((9—9)-(9—10)20 (9—10)21]



(22 2t (o P2 1 (g o-1y_2 1 12
20 20-21 20 20-21 20 420 420 20 420 420 21

Septiembre 2010. F.G. Ejercicio 4A. Calificacién méxima: 2 puntos.
Calcular:

b) (1 punto) jg X cos X dx

Solucién.
b. Integral por el método de partes.

T u=x —»>du=dx T
Ixcosxdx= =(x-sen x]g—Jsenxdx=(x-sean—(—cosx]g =
0 dv=cosxdx — v=senx 0

=(x~sen X +cos )(]6t =(7t~sen 7t+cos7t)—(0-sen 0+cos0)=-2

Junio 2009. Ejercicio 4A. Calificacién mdxima: 2 puntos
Calcular la integral:

F(x) = J: t?etdt

Solucién.
Resuelvo primero la integral indefinida, y con el valor de la primitiva se resuelve la definida.

F(x): JA t?etdt

Integral por partes:

F(x):Jt2e_tdt = {dtz(t;t;iu::zied:}: t2 .(_e‘t )—J(—e_t ) 2t-dt =

=% +2-[t-(—e‘t )—j—e_tdt]z

u=t—>du=dt
=—t?e™ 42 te dt = L .
dv=e dt > v=—e

=—tPe™ —2teT 42Tt =—t7e T —2te T —2e T +C= = (2 +20+2)+C

Calculo de la definida:
F(x)= [ t%e de= Fet(?s2ta2 = (k2 +2x+2)-[e 002 +2.042)= e[ 2 +2x42)+2

F(x)=2-e¢7* (x2 +2x+2)

Junio 2009. Ejercicio 2B. Calificacién maxima: 3 puntos
Si la derivada de la funcidn f(x) es:
Fx)=(x-1)*(x~5)
obtener
a) (1 punto).La funcién f sabiendo que f(0) =0

Solucioén.
c. La primitiva de la funcién se encuentra integrando la derivada. Se puede hacer de dos formas,
expandiendo le derivada hasta un polinomio de cuarto grado, 6 mediante el método de partes.

Por partes.
u=x—-5—odu=1-dx (x—1)4
f(x)=j(x—1)3(x—5)-dx= (x—l)4 =(x—5)

4

—J(X_l)4 q

dV=(X—1)3dX—>V= 4 4
(x-1)*  (x-1)

)4
=(x-5) - vo=bl)
4 20 20

(5(x-5)-(x-1))+C= %(4;{ —24)+C=

4

(x 1) (x 6) +C
5

La constante se calcula con el dato f(0) = 0.



5
f(0)=0?—2-04+6-03 ~8-0245.04C=0=>C=0

5
f(x):%—2x4 +6x° —8x2 +5x

Por el método de partes:

((0)= 0= 0=6) . 6, g.c_6
5 5 5
_(x-1)*(x-6) 6

Septiembre 2008. Ejercicio 1A. Calificacién maxima: 3 puntos
Dada la funcién:

f(x)=e™ (x2 +1)
se pide:
1
b) (1 punto). Calcular: jo f(x)dx
Solucién.
1
b. joe_x (x2 +1)dx

Integral por el método de partes, para simplificar los cdlculos, primero se calcula la primitiva, y a
continuacidn se calcula la integral definida.
Célculo de la primitiva

je_x (x 24 l)dx = {;VZX:_:_ ;::d:viz_xe(z } = (X 2 1)' (_ e )_ j —e ¥ 2xdx =

* Diferenciando u (derivary multiplicar por su diferencial) se obtiene du, integrando dv se obtiene v.

=X (X2 -|-1)+J‘e_X 2x dx = {dvuzz_zf(;il:jf:_x } —_e X (X2 +1)+ (—e—x ) ZX_I_e_X 2dx =

= e (2 41)-2e x+[2e7 dx=—* (2 +1)-e™ 2x-2e* +Cc=—e* (2 +2x 43+ C

Calculo de la integral definida:
jée"‘ (x2 +1)dx = (—e‘X (x2 +2x+3)]i) = (—e‘1 (12 +2-1+3))—(—e_0 (02 +2-0+3))=—6e‘1 +3=
6

:3——
[

Septiembre 2008. Ejercicio 1B. Calificacién maxima: 3 puntos
a) (1,5 puntos). Calcular

Jx3Ln(x)dx
Donde Ln (x) es el logaritmo neperiano de x.
Solucién.
a. jx 3Ln(x) dx La integral se resuelve por el método de integracién por partes.
1
u=Lnx > du=—dx X4 X4 1 X4 X3
jx3Ln(x)dx= X 4 =Lnx'——J‘—-—dx=—Lnx—J‘—dx=
3 X 4 4 x 4 4
dv=x"dx 5 v=—o
4
4 4 4
=X Lnx-2-+c=2(4Lnx-1)+C
4 16 16



Junio 2005. Ejercicio 1A. Calificacién mdxima: 2 puntos

1
Sea f(x) una funcién derivable en (0,1) y continua en [0,1], tal que f(1) =0y J-2xf '(x)dx =1. Utilizando
0

1
la férmula de integracién por partes para hallar If (x )dx .
0

Solucién.
Aplicando el método de integracién por parte ju dv=u-v-— j v-du:

S R TS B P SRS e LB R

0 dv =dx V=X

= (el -3 1=(-£0)-0-F0) - =03 ==





